

责任编辑：梁绮艳

2013年5月3日 星期五

我的中国梦

——做传递正能量的使者

单亲家庭孩子的高考梦

——访定安中学学生王上浩、罗颖

■ 陈飞

很多人都认为单亲家庭的小孩比较孤僻、不喜欢讲话,而且有时会感觉很自卑,不喜欢与很多人在一起聊天;有些人会觉得大多数单亲家庭的孩子会因为自己家庭的特殊原因而自暴自弃。也许,在多人眼里,单亲家庭的孩子就是异于常人的一个群体。

在定安中学高三(11)班,有两个单亲家庭的孩子,他们用自己的坚强和努力告诉我们,就算他们的家庭有残缺,但他们同样可以很优秀!

以兴趣为师的单亲男孩

王上浩今年19岁,家住定城镇田洋村委会。上初中时因为一次意外,他永远地失去了自己的妈妈。他家是平凡的务农家庭,他上学所需要的费用都是父亲和爷爷奶奶辛辛苦苦挣出来的。

王上浩喜欢地理,每次考试总是名列前茅。

“地理有一种让人着迷的魅力,每次看地图或地球仪的时候,我都觉得自己好像就在上面行走。虽然有很多地方我没有去过,但它们是我以后努力的目标。我希望自己以后可以多去一些地方,看看那里的风土人情。”说起自己最喜欢的地理,王上浩的嘴角微微上扬。

他的成绩是班里的第一名。“我不是起早贪黑,埋头苦干的那种,早上喜欢睡会儿懒觉。”王上浩说,兴趣是最好的老师,他之所

以有这么好的成绩,都是因为自己对文科感兴趣。

不过,即使成绩在班里名列前茅,英语始终是自己最烦恼的部分。“英语是大多数男生的弱项,我也不例外。就是因为我的英语太差,老师才安排我和英语科代表同桌。不过,自从同桌换成了英语科代表,我的英语比以前好多了,但还要多努力才行。”

“我们每天晚上都要学习到11点多,很多同学不爱运动,常常会觉得很疲惫。我觉得学习必须劳逸结合,埋头苦干并不是提高成绩的良方。”王上浩不会整天坐在教室里,课余时间喜欢踢踢足球,跑跑步,用此来放松自己由于紧张学习而绷紧的神经。

“王上浩虽然来自单亲家庭,但他是个非常好的孩子,学习很自觉,也很乐意帮助别人,根本不用老师担心。”对于王上浩,班主任彭和琳称赞有加。

对于自己的单亲家庭背景,王上浩并不觉得自卑。“妈妈走了,这是不能改变的事实,但我和其他人一样,有爸爸和家人的爱,我并不孤单。爸爸一直希望我出人头地,我一定会更加努力,让爸爸为我骄傲!”

阳光热情的单亲女孩

罗颖今年16岁,家住定安第二小学附近。她的妈妈因为生她时难产过世,她爸爸从事装修行业,常年在外奔走,只为了给她更

好的生活。

“和王上浩相反,我成绩最好的是英语。”罗颖说到这里,坐在记者对面接受采访的他们都不约而同的笑了。

罗颖外表文静,长相甜美,给人的第一印象很乖,很善良。她是学校广播站的播音员,她的声音会在每个星期固定的时间从广播里发出,传进每个听众耳朵。

“罗颖是个阳光、热情、奋发向上的孩子,对老师和同学都很礼貌,学习也很勤奋。此外,她还经常帮同学买早餐、主动打扫卫生,同学问她借钱她也不会推诿。她在同学当中口碑特别好,也特别有人缘……”说起罗颖,班主任彭和琳的话停不下来。

《一年又一年》是每年中央电视台的春节特别节目,2013年的《一年又一年》在定安文笔峰设了一个直播点。由于在学校表现突出,她被选为定安中学生代表参加了此次节目的直播。

“罗颖同学不仅有爱心,而且对待学习一丝不苟。有好几次我在后面叫她,她都不知道,学习简直都入迷了!”定安中学德育处主任王三强对罗颖印象深刻。

罗颖的学习成绩紧跟王上浩,但她和王上浩不同,女生天生的耐心和坚忍,让她用更多的埋头苦干来提高自己的成绩。“现在我们过的都是教室、食堂、宿舍三点一线的生活,为了能有更多时间学习,周末我都会待在学校。现



刻苦学习,勤奋向上。陈飞 摄

在离高考越来越近了,我必须全力以赴!”

在罗颖心中,单亲并不会让她的人生有阴影,因为她有非常爱她的爸爸和奶奶,在他们那里,她能感受到一个家庭全部的爱。这份爱也将在她以后的人生中不断地给予她向上的正能量,伴随她在人生的道路上越走越好。

他们的小小高考梦

高考的脚步越来越近了,教室黑板上的数字正在一天天变少,笼罩在高三教室里的紧张气氛也越来越凝重,每一位高三学子身上的压力不是常人所能了解的。

王上浩和罗颖作为班里的尖子生,自然也被老师列入有希望冲刺国线的名单。

每位高三学子都想在高考赛场上将自己的所学都写在那几张决定自己人生这一阶段命运的试题纸上,王上浩和罗颖也不例外。作为班里的尖子生,自然被老师

列入有希望冲刺国线的名单。

“现在学习很紧张,每个书桌上都推着厚厚的书。每次想着即将到来的6月,心里有点害怕,怕辜负老师和家人对我们的期望。但我们没有退路,只能努力向前。”王上浩和罗颖都在为自己的将来努力着。

当问起自己梦想是什么,他们都微笑地低下了头。经过几秒钟的思考,他们异口同声地说:“家人都希望我们考上一所好的大学,我们也想考一所好学校,但具体能上哪一所大学,我们心里都没底,只能等成绩出来才能选择。”

对于未来他们也许还很迷茫,不知道以后会何去何从,但至少他们都有一个共同的梦想:“用自己的勤奋去创造人生美好的未来。”

梦想,从来都是美好的。从习近平总书记阐述的实现中华民族的伟大复兴的“中国梦”到王上浩和罗颖心里的小小梦想,每个梦都是值得鼓励和称赞的。

关注

翰林槟榔花茶生产遇阻

■ 叶彦彤

位于定安县翰林镇的翰林绿果槟榔专业合作社,是定安县第一家农民专业合作社,也是全省目前为数不多的集槟榔花种植、科研、加工、销售为一体的农民专业合作社。该合作社由19位槟榔种植、加工以及销售专业户自发组成,是一个集槟榔种植生产、加工、销售为一体的股份制专业合作社,所生产的槟榔花茶、槟榔酒及槟榔干花苞汤料、花苞泡菜等槟榔花苞食用系列产品纷纷进入市场,受到消费者青睐。合作社的产生与发展,不仅让当地农民拓宽致富路子,而且对提高就业率,促进经济发展起到积极作用。

4月28日,记者在翰林镇翰林绿果槟榔专业合作社(以下简称槟榔合作社)采访时了解到,由于3月份翰林镇受到冰雹灾害影响,导致该域农户槟榔花受到不同程度的损失,造成该合作社原料供应不足,加上2013年合作社生产许可证迟未办理,估计造成合作社经济损失近300多万元。

遇阻:许可证未办 槟榔花砸坏

“真是愁死了,生产许可证没有办成,冰雹又砸坏了槟榔花。”

一见到记者,槟榔合作社理事秦跃开愁眉不展地说。

据介绍,翰林绿果槟榔专业合作社产品原料以槟榔花为主,主要收购来源于该合作社100多户合股槟榔种植农户及少部分翰林镇槟榔种植农户,原料较为充足。然而,在今年槟榔花开之初,被一场冰雹灾害袭击,大部分槟榔花被打坏,无法收购生产,卖槟榔花的农户叫苦不迭,专门收购槟榔花的合作社也很是发愁。

“当时下冰雹就像枪打子弹一样,把一株株槟榔花打坏了,我们理事长非常着急,今年生产的槟榔花茶,恐怕要遭到很大的损失。”秦跃开回想起3月20日下的那场鸡蛋般大小的冰雹时,心有余悸地说。

祸不单行,槟榔合作社的椰胎牌槟榔花茶,2013年的生产许可证一直办理不下来,无法进行投入生产,销售受阻,造成很大的经济损失。

秦跃开告诉记者,槟榔茶通过中国热带农业科学院分析测试中心检验为合格产品,已经注册为椰胎牌槟榔花茶,并且销往海口、三亚等市场,市场反响较好。如今生产许可证到期,他们再次

办理证件的时候受到阻碍,这让他们感到不理解。

据介绍,生产许可证未能办理原因是因为,槟榔花是我国四大南药之一,具有中医药用价值,对于是否能做凉茶尚未清楚,此外,中国流通饮食名录上尚未收录槟榔花为流通饮食等。

损失:厂房停工 经济损失约300多万

秦尊甫是槟榔合作社的老员工,也是股东之一。槟榔合作社06年成立之初,他投资入股,提供槟榔花并参与花茶研制。据他估计,自家3000株槟榔年产槟榔花有1万斤左右,净赚3至4万元。长期日积月累,让他的钱袋子渐渐鼓起来。

“现在厂房也停工了,按去年利润估计,今年我们合作社约亏损300多万元。”秦尊甫指着冷清的槟榔花茶生产厂房无奈地说。

据了解,每株槟榔花年均开4次花,第一、第二朵花基本不结果子,槟榔花茶正是有效地利用此类朵花研制成花茶。今年冰雹灾害袭击,使得合作社的槟榔花收购量低得让人大跌眼镜。

秦尊甫告诉记者,与合作社

最大股东比起来,自己的损失还算小。

“现在我们遇到了困境,大伙还是齐心协力想办法,没有说要退社的,合作社就像大伙共同养的孩子一样,生病了会心痛,但是一定会想办法治疗。”秦尊甫饮了一口清香味纯的槟榔花茶,对记者说道,这花茶看似普通,其实不简单,是在中国热带农业科学院有关专家的帮助和指导下,经过近1年的研制,经历136次试验后,合作社终于从烘干的槟榔花中提炼出槟榔茶。

对策:政策倾斜支持与旅游景区联手

针对槟榔合作社目前面临的发展困境,定安县农业局有关负责人表示,县政府将会进一步采取措施,协助合作社生产许可证审批手续办理,沟通协调进程,为合作社解决难题,此外还会给予该合作社政策上的倾斜支持,从财政拨出专款支持合作社生产发展。

据介绍,自2007年《中华人民共和国农民专业合作社法》颁布实施后,定安县高度重视农民专业合作社发展,坚持把发展农民专业合作社作为推动农村经济

发展、促进农民增收的主要措施已取得一定成效。

从2007年7月成立定安县第一家农民专业合作社——定安翰林绿果槟榔专业合作社,至2012年12月,全县登记注册农民专业合作社共有511家,其中,从事种植业227家,禽畜养殖业267家,农机10家,农产品运销2家,农产品加工1家,生态旅游4家,注册资金为41999.4万元。省、县两级财政专项扶持资金和贷款贴息共计1296万元。

翰林镇委书记周传泽告诉记者,县政府积极帮助槟榔合作社拓宽市场,去年6月,与琼海市白石岭旅游风景区达成合作意向,在该景区挂牌成立槟榔合作社生产厂房,将槟榔花收购、生产、包装、销售为一体生产,让游客现场购买,目前厂房基本建设完成。

但由于生产许可证尚未办理等原因,该合同迟迟未签,让槟榔合作社理事长秦以国倍感焦急。

“县政府的鼎力相助让合作社恢复生产发展的信心,但是,就目前状况而言不容乐观,我们希望能得到相关部门的继续支持和帮助,恢复槟榔花茶生产经营。”秦以国说。